镇赉县人民政府
关于抹牛地、夹心地、边角地条件认定及分解确权实施工作的指导意见（征求意见稿）

一、适用范围
     本实施方案适用于吉林省盐碱地等耕地后备资源综合利用试点引嫩入白扩建一期（黑鱼泡灌区）建设项目征地与移民安置工作涉及的镇赉县8个乡（镇），1个种猪场，28个行政村修建水利骨干工程征占地时产生影响的耕地（抹牛地、夹心地、边角地等）。
二、实施依据
1、实施依据
（1）《大中型水利水电工程建设征地补偿和移民安置条例》（国务院第471号、679号令）
（2）《白城市人民政府关于公布实施征收农用地区片综合地价标准的通知》（白政发〔2024〕2号）
（3）《镇赉县人民政府办公室关于印发吉林省盐碱地等耕地后备资源综合利用试点—引嫩入白扩建一期（黑鱼泡灌区）工程建设征地与移民安置工作实施方案》（镇政办发〔2023〕22号）
2、参照依据
吉林省水利水电设计研究院参照同类工程认定文件《乾安县人民政府关于灌区工程对抹牛地、夹心地、边角地条件认定及分解确权实施工作的意见》（乾政发〔2016〕20号）
三、实施主体
由乡（镇）进行申报，实施单位汇总后报建设单位，建设单位（白城市盐碱地试点项目引嫩入白扩建工程建设管理办公室）主导，设计单位（吉林省水利水电勘测设计研究院）、实施单位（镇赉县盐碱地等耕地后备资源综合利用国家试点项目引嫩入白扩建工程建设征地管理指挥部办公室（以下简称镇赉征地管理指挥部办公室）、监督评估单位（中水东北勘测设计研究有限责任公司）条件认定，测绘单位分解确权，属地乡（镇）场具体负责，指导、协助相关村民委员会对抹牛地、夹心地、边角地补偿实施工作。
四、工作要求
坐标系采用2000国家大地坐系，中央子午线123度，以勘测定界单位上报的征地边线为准。夹心地两条边线要与原渠系征地边线坐标点吻合；边角地靠渠系一侧边线要和原渠系征用边线坐标点吻合，另一侧应为受影响耕地边线。
五、影响地处理范围及原则
1、抹牛地处理范围及原则
[bookmark: OLE_LINK1]因黑鱼泡干渠已设置管理范围，故不再设置抹牛地。其余渠（沟）道新增设抹牛地范围内的耕地按照征地区区片综合地价的80%补偿，不办理征转手续，补偿后该部分土地使用权和管理权归建设单位所有。
抹牛地宽度确定标准：若耕地垄沟与渠（沟）道征地边线平行时（与渠沟夹角小于30度），即顺垄抹牛地设置宽度为1m；当耕地垄沟与渠（沟）道征地边线相交时（与渠沟夹角30度及以上），即顶垄抹牛地设置宽度为2m。
2、夹心地处理范围及原则
[bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK3]    两渠（沟）道征地边线范围所产生的夹心地为此次处理范围。
（1）补偿措施
对于夹心地宽度小于等于3m的耕地（扣除抹牛地宽度后）或面积小于等于200m2的耕地地块，按照征地区区片综合地价的80%补偿，不办理征转手续，补偿后该部分土地使用权和管理权归建设单位所有。
（2）工程措施
对剩余其他夹心地，采取修路、修桥等措施可以耕种的大片耕地，由该工程建设单位采取工程措施后继续耕种。
（3）流转措施
对剩余夹心地，采取修路、修桥等措施虽然可以耕种的耕地，但由于涉及户数较多，对各个被征地户来讲耕种非常不便，依据被征地户的意愿采取土地相互流转的措施处理。
3、边角地处理范围及原则
渠（沟）道征地边线与构筑物、道路等难以逾越的地形所产生的边角地为此次处理范围。
（1）补偿措施
对于最长边小于30米（扣除抹牛地宽度后）且面积小于100m2的地块，按照征地区片综合地价的80%补偿。补偿后该部分土地使用权和管理权归建设单位所有。
（2）工程措施
对剩余边角地边长大于30米，或面积大于100m2的地块，采取修路、修桥等措施可以耕种的大片耕地，由该工程建设单位采取工程措施后继续耕种。
（3）流转措施
对边角地，采取修路、修桥等措施虽然可以耕种的耕地，但由于涉及户数较多，对各个被征地户来讲耕种非常不便，依据被征地户的意愿采取土地相互流转的措施处理。
4、设施农用地处理范围及原则
设施农用地按照抹牛地、夹心地、边角地的范围及原则进行补偿。
六、列入补偿范围的要提供以下成果
1、以村为单位协议补偿款分配情况一览表；
2、以村为单位提供留有坐标的测绘带状图（纸质和电子档各一套），以地块为单位注明渠系名称和桩号；
3、以村为单位提供公示表及公示照片；
4、以村为单位提供工程建设征地（抹牛地、边角地、夹心地）补偿资金发放统计表；
5、提供每户的实际测量调查表（注明属于哪种补偿条件耕地）；
6、提供村民委员会与被补偿户签订的补偿协议。
七、工程处理和流转措施
列入工程和流转措施的，把申请等相关资料报至镇赉征地管理指挥部办公室，由镇赉征地管理指挥部办公室报建设单位、设计单位、监理单位，待完善规划设计等具体措施后再实施。
八、兑现补偿
补偿资料完成并经抽检合格后，由属地乡（镇）场向镇赉征地管理指挥部办公室提出资金申请，镇赉征地管理指挥部办公室协同建设单位、设计单位、监理单位共同审核后将补偿资金拨付至乡（镇）场经营管理站指定账户，由乡（镇）场负责兑现对农户的补偿。
九、监督检查
相关村委在补偿过程中要做到实事求是、对完成的成果做到公平、公正、准确无误，既要保证群众的合法权益又要杜绝不合理现象；各乡（镇）场充分发挥属地管理作用，做好群众思想工作，及时解决征地过程中出现的各种矛盾，镇赉县人民政府统一领导，负责监督检查，组织相关部门成立抽查工作组，对上报成果进行抽查，对弄虚作假，虚报瞒报现象进行严肃处理，构成犯罪的移交司法机关依法追究其责任。
